



华早财经专访 | 铜仁袁家寺医院创始人袁景祥： 幸福是靠打拼出来的

华夏新闻 - 华早财经记者 金松 发自贵州铜仁

回乡创业：剪不断的故乡情结

红豆生南国，此物最相思。“思南”之名源于此。思南之美，美在袁家寺；思南之爱，爱在骨伤科。

蓦然回首，故乡让袁景祥有剪不断的牵牵盼盼。

80后的袁景祥，言谈中睿智而沉稳。他告诉记者：“选择医学不能是偶然，这是一种对生命敬畏的责任感，当你一旦选择了，就必须用一生的忠诚和热情去对待它。”

1982年，袁景祥出生于贵州省思南县三道水土家族苗族乡袁家寺，那里山清水秀，人杰地灵，但贫寒的家庭给了他潜在压力。

1999年，酷爱医学的袁景祥考入铜仁卫校中医专业，那年他17岁。在铜仁卫校，他经常往返教室和图书馆，有时连饭都顾不上吃。

也许，是勤奋好学的精神，给其他同学无形的压力。为此，同学还不时嘲笑他，这么用功，难道要成为专家学者，为国家争光？

或许这是他继续学习的动力。2001年，他再次以优异成绩考入贵阳医学院，几年的大学生活，使他对人生有了新的定位，对未来发展有了新的思考。

由于勤奋好学，又从小在外公（李芳郁，石阡县苗族传统中医大师）、父亲和母亲的熏陶下成长，使得他对医学更加热爱。

从此，他不断潜心钻研医学理论知识，积极探索中西医结合治疗方法，大学毕业先后在铜仁红十字会医院和贵州省第二人民医院任临床住院医师。

在袁景祥任临床住院医师期间，他虚心向老师和同行请教，医技不断提高。

2006年，他被派到西南医院骨伤科为期两年的进修学习。

用同行的话说，他的悟性很高。每当新问题发生时，他总能在关键时刻解答，并得到很多名师和专家的指点与教导，使他对骨伤治疗有独特的见解和较多的临床经验。

执着追求：放弃是一种“傻傻的幸福”

为什么我的眼里常含泪水？因为我对这片土地爱得深沉。在袁景祥看来，生养他的土地是



袁家寺！

每当夜深人静时，他独自一人散步在锦江河畔，独自一人悠然的抽着烟，独自一人的思考着未来。那时，他流泪了……

他告诉记者：“流泪一次，收获一次，幸福一次。”

在这段时间，他外出打工、做生意，真正体会到幸福来之不易。头脑中时刻浮现出：“我到底要干什么？按部就班拿着工资？享受着流水线的生活？”

他说：“哪儿也不如故乡好，故乡的每一个人都牵动着他们内心深处，也许，放弃是一种傻傻的幸福。”

2008年，他放弃在外工作的机会，决定回到家乡创办第一家医院——三道水乡中西医结合医院。

创办医院期间，他业务和管理一肩挑，医院从不规范走向标准化管理，到2009年健全了医院团队，也正式开启了人生创业之路。

几年后，在父母的支持下，袁景祥带着仅有的几十万资金，再次创办铜仁袁家寺骨科医院。

他告诉记者：“因再次创业缺乏资金，2013年到2015年是他人生中最难煎熬的三年，他曾想放弃，但最终熬过来了、”

同年，袁景祥受邀参加中华中医骨伤科委员会在广州召开的世界中医药协会全国骨伤科临床研讨会。

会上，袁景祥作为猪油膏传统秘方第四代传人，他讲解了其独特的骨伤治疗方法，得到了参会专家的充分肯定和一致好评。

患者至上：每一例手术都做成经典案例

袁景祥认为，手术是人命关天的大事。在袁家寺骨科医院，每一例手术都做成经典案例。

记者了解到，铜仁袁家寺医院自2012年10月建院以来，已成为重庆医科大学附二院的定点技术指导医院和解放军306医院帮扶医院。

为构建健全的医疗体系，该院开通了远程会诊，患者不到医院并能接受专家的悉心检查和治疗。

同时，还可以预约专家和手术诊断，让广大市民足不出铜仁就能享受到国内顶级专家的医疗服务。

据了解，该院是铜仁市唯一一家开通远程会诊的民营医院。开通远程会诊后，专家针对病情特殊的患者，不定期到该院为其把脉问诊。

“万山的张兰花今年62岁，能像正常人一样直立行走，是件天大的喜事。患有骨性关节炎20余年，在袁家寺骨科医院实施了双膝关节置换术，不用正常辅助工具可以正常行走。”

骨科医生对记者说，自从该院率先在铜仁开展创新性“中医整脊治疗”以来，已治愈了很多骨伤病人，万山区的张兰花只是其中一例。

袁景祥告诉记者：“该院拥有一批公立医院的专家、学者，其中，骨科主任王松是“中国整脊之父”韦以宗教授的弟子，中医整脊学科传承人。”

“直腿抬高80度，术后3天治愈出院。”这不仅是该院椎间孔镜技术的又一经典案例，也是该院率先引进全省第一台椎间孔镜。

“46岁的患者，反复腰骶疼痛一年，加重伴左下肢疼痛麻木一个月。近一周左下肢

剧痛不能入睡。在袁家寺医院治疗，术后3天治愈出院。”

该院推行的“百年骨科，百年做人”的理念，不但在每个医务人员心中刻下烙印，而且还深入到铜仁市每一个老百姓心中。

早在2014年，由铜仁日报社和铜仁新闻网举办的我最喜爱的传统医院评选活动中，“袁家寺骨科医院”被评为民众喜爱的传统医院。

创新发展：“三把尺子”国际化

一滴水珠，可以折射耀眼的光芒；一颗眼泪，可以见证真心的流露。

在袁景祥看来，医学领域中，医德是把双刃剑，良好的医德能流芳百世。病人痊愈得快、慢，少不了关怀。

徐子英是松桃人，在家里干农活时，不小心被刀砍伤右手食指。慕名来到袁家寺医院治疗。

住院期间，该院精湛的医疗技术和无微不至的护理，让徐子英食指很快康复，并把一面锦旗送到手外科办公室。

据悉，袁家寺医院护理人员在工作的同时，不忘到护士站“献爱心”，得到老人同意后，细心的为其修剪了指甲。

袁家寺医院贴心服务，让病人感受到家的温馨。

记者了解到，该院除了给病人看病外，还买蛋糕为老人过生日，为腿脚不便的老人理发，使老人在治病的同时，享受其他的贴心服务。

健康是一种无微不至的关爱，在袁家寺医院随处可见。而这种关爱已延伸到学校，延伸到每个学生的心中。

袁景祥告诉记者，为推动

医学事业发展、培养医学人才，他每年从医院收入中捐出部分资金给铜仁市职业技术学院医学系设立“袁景祥奖学金”，奖励其德才兼备、品学兼优的同学，至今，全院共有20名同学获此殊荣，奖金达3万元。

袁景祥说，只有精湛的医术和无微不至的关爱还不够，还要与时代接轨。他所指的时代是指全球生物医疗科技的迅速发展。

他说，随着全球生物医疗科技的迅速发展，除了管理和临床医疗外，还要紧握“道德、伦理、法律”三把尺子，离开这三把尺子，要把医院做强做大，很难。

记者了解到，通过几年的努力，袁家寺医疗集团旗下有三家医院，分别是铜仁袁家寺骨科医院、思南袁家寺骨科医院、三道水中西医结合医院。

如今，铜仁袁家寺医院正申报三级甲等专科医院，也是铜仁市唯一一家专业并拥有祖传秘方的骨科医院。

正如袁景祥所说，选择医学不能是偶然，需要用一生的忠诚和热情去对待，而这种忠诚和热情就是一生的奋斗和努力，唯有奋斗和努力才能打出属于人生的幸福。

我们坚信，在医疗创新发展，与国际化接轨的同时，袁景祥和他所带领的团队会开创一个医疗新纪元，迎来更加辉煌灿烂的明天！

□人物档案

袁景祥，男，中共党员，袁家寺医疗集团董事长，铜仁市第一届人大代表，思南县第十六届人大代表。中华中医骨伤科委员会委员，贵州省民营医疗协会副会长。